

"La rabieta del comunismo francés, no ocasionará la más leve desazón a la inalterable soberanía española"

"Lo de ahora es una segunda ferrerada, pero que no ha de prosperar y que no prosperará"

El cierre de la frontera francesa no ha afectado para nada a la Bolsa, que no le estima ni como digno de comentario

Madrid.—El cierre de frontera francesa no ha afectado para nada a la Bolsa y los medios financieros no le conceden importancia, ni como reflejo económico ni como digno de comentario.

OFRENDAS AL JEFE DEL ESTADO

MURCIA Y MALLORCA LE HACEN ENTREGA DE SENDOS TESTIMONIOS DE CARIÑO Y ADHESION

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido en la mañana de hoy en su residencia de El Pardo, a una comisión de Palma de Mallorca, la cual le hizo entrega de la medalla de oro de la ciudad creada única y exclusivamente con tal fin. Su Excelencia agradeció la distinción con palabras llenas de cariño hacia Mallorca y sus visitantes.

Seguidamente también visitó a Su Excelencia otra comisión de Murcia, con las autoridades de la provincia, delegados de Sindicatos y representantes de los grupos económicos, quienes ofrecieron al Caudillo un artístico guiso confeccionado por la artesanía murciana con destino a la guardia mora. El Generalísimo, en sentidas palabras, agradeció vivamente el obsequio y los sentimientos de lealtad y adhesión expresados, prometiendo hacer una visita a la provincia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid.— Los periódicos matutinos dedican sus comentarios a la guerra del Gobierno francés de cerrar la frontera con España. "Artiba", en su editorial escribe: "Creemos que la calculada y ordenada postura de Francia --Made in U. R. S. S.-- resulta lamentable por cuanto contribuye a disgregar aún más las esperanzas de una Europa en aguda peligrosidad. Ahora bien; infortunadamente, un encogimiento desdenoso compone el único gesto posible ante la rabieta del comunismo francés. Si buscan por los caminos de su despendero político, la ruptura con España, la ruptura llegará. Creemos sinceramente que un cierto alivio llegará con ella a gran parte de la opinión española, que ve una importante corriente de la exportación española dirigirse hacia una tierra donde toda desconsideración hacia nuestra Patria tiene su asiento y su refrendo oficial. Todo, además, y sobre todo, es una marea insuficiente y mínima que no ocasionará la más leve desazón a la inalterable soberanía española."

"Ya", dice: "No nos proponemos al comentar la decisión del Gobierno francés, otra cosa que poner al descubierto ante el Mundo el bajo y falaz procedimiento del comunismo. Si le ha sido posible realizar su chantaje político e nel seno del claudicante Gabinete de la nación vecina, no todo el Mundo tiene que vivir de transacciones con Moscú, que es vidá precaria, llena de concesiones muy mal agradecidas. España, podrá ser el objeto de la manobra; pero no será la única nación que no se haya dejado engañar y (Continúa en sexta página)

Los estudiantes egipcios amenazan con la guerra santa a Gran Bretaña

Y SEÑALAN COMO FECHA DE INICIACION MAÑANA, VIERNES

Se informa que el ministro soviético en El Cairo aseguró al Rey la simpatía rusa por Egipto

El Cairo.—Los dirigentes estudiantiles han amenazado con declarar la guerra santa contra Gran Bretaña a partir del viernes en apoyo a su petición de evacuación de las tropas británicas, según anuncia la Agencia United Press.

Al proclamar la guerra santa contra Inglaterra a partir del próximo viernes, los dirigentes estudiantiles han afirmado que la noticia llegará hasta las "más remotas unidades de combate" en Egipto a las pocas horas y que las unidades claudestinas de asalto y sabotaje entrarán inmediatamente en acción.

El Cairo.—El Gobierno británico ha desmentido los cargos egipcios de que las manifestaciones del pasado jueves fuesen pacíficas hasta que los camiones blindados del ejército británico cargaron contra los muchedumbres, dando muerte a una persona e hiriendo a otras ocho. El comunicado facilitado por la Embajada británica, dice que los manifestantes apedrearon el Cuartel general de la RAF, durante más de una hora antes de que tuviera efecto el incidente del camión militar y que ninguno de los camiones avanzaron deliberadamente sobre la multitud como ha declarado el ministro egipcio Imail Sidky.

El comunicado asegura que está redactado tomando como base de informaciones las investigaciones militares y dice que los manifestantes, al desfilarse por la plaza Midan del barrio Ismailia de El Cairo, comenzaron a las once de la mañana a apedrear el Cuartel general de la RAF. El comunicado agrega que la pedrea fue suspendida a las 11.30 y reanudada una hora después en que llegaron al lugar de los sucesos siete camiones militares. Tres de dichos vehículos se echaron a un lado para evitar atropellos y los otros cuatro siguieron su curso por entre "una lluvia de piedras".

Algunos manifestantes trataron de subirse a los camiones militares. Tres de los vehículos rechazaron a los asaltantes por los soldados que los ocupaban. "No debe excluirse la posibilidad de que algunos de los heridos lo hayan sido al caer de los camiones", dice el comunicado reconociendo que las manifestaciones de los egipcios señalan las personas heridas como resultado de la acción.—Efe.

EL MINISTRO SOVIETICO VISITO AL REY FARUK

El Cairo.—Según anuncia la Agencia United Press, los jefes de los estudiantiles egipcios han declarado que el ministro soviético en El Cairo, Chiberin, ha visitado al Rey Faruk y le ha asegurado la simpatía moral de Rusia por Egipto en la actual situación anglo-egipcia. La visita de Chiberin—agrega la Agencia—se produjo poco después de la del ministro británico, en la que éste protestó contra los ataques de las turbas.—Efe.

NOKRAASHY PASHA FELICITA AL PRIMER MINISTRO POR SU ACTITUD FRENTE A LA GRAN BRETAÑA

El Cairo.—El exministro, Nokrashy Pashá, jefe del partido socialista de la oposición, ha felicitado al primer ministro Sidky por su valiente actitud frente a Inglaterra. Efe.

Audiencias del CAUDILLO

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Ricardo Marzo Pellicer, teniente general en reserva; don Luis Bermúdez de Castro y Tomás, director del Museo del Ejército y presidente del Patronato de las ruinas del Alcázar de Toledo; don Delfino Alvarez Entrena, general de Infantería en reserva; don Guillermo Quintana Pardo, jefe de la agrupación de montaña núm. 3 y jefe accidental de la Infantería divisionaria de la división número 52; don Germán de Castro Gómez, jefe del Regimiento de Artillería núm. 19 y don Eduardo Sánchez Vega y Malo, director del Hospital militar de Carabanchel.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: Gobernador civil, alcalde y comisión de Mallorca; gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades de la provincia de Murcia; don Esteban Gómez Gil, ex subsecretario de Justicia; presidente y comisión de la Confederación española de Cajas de Ahorro; don Ramón Laporta, gobernador civil de Valencia; don Florencio Sivirrián, hijo de la Caridad; don Carlos González Bueno, presidente del Consejo general de los Colegios médicos de España; don Manuel Soto, director general de la Unión Naval de Levante, S. A.; don Fermín Rosillo y Ortilz y Padre Martín Millet, superior general de la Congregación religiosa "Hijos de la Sagrada Familia", de Barcelona.

HAY QUE PROCLAMAR LA VOZ DE LA CRUZADA ANTE EL MUNDO, QUE TAL VEZ NO NOS COMPRENDE

España ha sido predestinada por Dios a grandes cosas en el orden sobrenatural

Magnífico discurso del cardenal Plá y Deniel, en el acto de posesión de la iglesia titular de S. Pedro in Montorio, en Roma

Ciudad del Vaticano.—El cardenal arzobispo de Toledo al tomar posesión de su iglesia titular de San Pedro in Montorio, pronunció el siguiente discurso: "A las muchas pruebas de benevolencia que en estos días acabo de recibir de Su Santidad Pio XII, tengo que añadir esta otra de haberme concedido este título tan ilustre de San Pedro in Montorio. Con verdadera emoción y satisfacción de espíritu, he recibido la adignación de este título por múltiples razones. La primera por ser

titular de esta iglesia el primer vicario de Cristo, aquel a quien Cristo dijo que apacentase los corderos y que apacentase también a los ovejas. Del primer vicario de Cristo, que imitó a Cristo en su muerte, siendo también el crucificado aunque como símbolo de humildad con los pies para arriba y abajo la cabeza, en este lugar tan venerado, lleno de memorias del primer vicario de Cristo.

El Santísimo Padre ha tenido, pues, a bien asignarme a mí este título del cardenalato y mi emoción es, por consiguiente, vivísima, porque los cardenales hemos de sentir ese vivo amor hasta la muerte al Vicario de Cristo. Somos los que constituimos su Senado y en la constitución actual de la Iglesia estamos destinados y esa es la función principal de los cardenales en la Santa Iglesia Romana, a elegir aquel que ha de recibir la plenitud de facultades cuando ocurre una vacante en la Santa Iglesia.

Y ciertamente que este consistorio, que resultará histórico, en la historia de la Iglesia Romana, según la sublime expresión de Su Santidad Pio XII, presenta ante el Mundo, después de una guerra mundial que tantos estragos, tantos odios y tantas ruinas ha causado, este Consistorio presente ante esta humanidad lacerada y dolida el espectáculo de lo que es el Reino de Cristo en la Tierra: Reino de justicia, de paz y de amor, reino de la verdad sobre la mentira y del amor sobre el odio.

En estas condiciones y dada la función del Sacro Colegio en la actualidad, cuando en él no hay con tinencia que se halle ausente en el cual se hallan representantes de las naciones, vencedoras y vencidas, en donde con fraternal abrazo están reunidos los prelados de todo el Mundo en su dignidad cardenalicia, ciertamente que después de ese Consistorio histórico, en el que se ha demostrado la verdadera universalidad de la Iglesia, es para mí motivo de mayor satisfacción el que dentro del Cuerpo místico que es la Iglesia, me haya sido asignado este título que recuerda los vínculos de unión de los cardenales con el Pontífice romano, y ¿Por qué no decirlo?, como acaba de decir con gran erudición el padre general de la Orden de los franciscanos, este título recuerda asimismo la unión de dicha orden a nuestra España. Aquí parece que vibra todavía el espíritu de nuestros grandes Reyes Católicos, Fernando e Isabel, que reconstruyeron este templo y encargaron a Bramante la erección de ese precioso templo.

También España, dentro de la unidad del Cuerpo místico de la Iglesia, tiene su gran misión. Ha sido predestinada por Dios a grandes cosas en el orden sobrenatural nuestra España. Ella durante todos los siglos ha sido devotísima del vicario de Cristo. Ella libró a Europa de la invasión de los mahometanos, y si ella libró sus cruzadas para defensa de su territorio, fue también vallada, para que los mahometanos no irrumpieran luego en Europa. Ella ha sido siempre la defensora de la catolicidad de la Santa Iglesia Romana.

Estamos celebrando el centenario del Concilio de Trento, y qué lugar tan eminente tuvieron allí los teólogos españoles, que tuvieron el grandísimo honor de ser los consultores de los Papas. Allí en Trento, fue España la voz viva de la tradición, pero fue también la impulsora de una verdadera reforma, porque los seres vivos necesitan reformas, aún cuando sea la misma Iglesia constituida por Cristo. Pero era aquella una reforma de austeridad, de consolidación y conservación del espíritu y no una

El reciente Consistorio



Los nuevos cardenales españoles Doctores Agustín Parrado y García, Arzobispos de Granada, Enrique Plá y Deniel, Arzobispo primado de España y Manuel Arce Ochotorena Arzobispo de Tarragona, en el colegio español de Roma donde se celebró una brillante recepción con motivo de la entrega de nombramientos.

Un llamamiento de la Comisaría de Abastecimientos a los cultivadores de cereales

Se les requiere para que aporten sobrantes de siembra y otras cantidades con objeto de atender a las necesidades de consumo

Madrid.—La Comisaría General de Abastecimientos, ha declarado que en España puede considerarse prácticamente terminada la actual campaña de trigo, que en su mayoría, conscientes de la situación alimenticia creada por la extraordinaria escasez de las cosechas, han hecho, en forma en general satisfactoria, entrega de sus cupos forzosos excedentes. Pero estos no bastan para cubrir las necesidades de consumo. Situaciones análogas se han producido en el resto de los países productores de cereales, lo que, unido a las dificultades que en el mundo limitan el comercio exterior, se hace posible cubrir con importaciones el déficit total existente en el consumo.

Precisamente en previsión de estas circunstancias se impuso en momento oportuno al pueblo español el sacrificio de una reducción en el racionamiento de Pan. Hoy la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, hace un llamamiento a los agricultores de cereales, para que, a su vez, sacrificando sus reservas de consumo, vengán en auxilio de la alimentación de la población no productora segura de que la solidaridad de todos los españoles quedará patente y se logrará aminorar la crisis alimenticia que puede presentarse hasta la solidadura con la próxima cosecha.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, antes de imponer medidas correctivas para conseguir la solución de la crisis señalada, recurre a los productores para que éstos aporten al abastecimiento nacional las cantidades de trigo, maíz y centeno que conserven en su poder como sobrantes de siembra, así como aquellos de los que puedan desprenderse al hacer un cálculo preciso de las necesidades de consumo hasta la próxima cosecha, que es de cesar la Provincia la depare más abundante. Los productos que se obtengan serán aplicados precisamente al racionamiento correspondiente a las cartillas de tercera y se abonarán por el Servicio Nacional del Trigo precios de excepción, buscando con ello (Pasa a sexta página)

Los primeros resultados de las elecciones argentinas acusan ventaja de Tamborini

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES HABLA DE LA PROXIMA LLEGADA DE LA MISION COMERCIAL RUSA

Se le considera como el primer paso para establecer contacto diplomático con la U. R. S. S.

BUENOS AIRES.—El candidato presidencial por la Unión Democrática, Tamborini, se ha asegurado una amplia mayoría de votos en la provincia de San Luis, después de haberse verificado el escrutinio en las 10 primeras urnas. Al terminar con la novena la Junta electoral anunció que los demócratas tenían 1.033 votos con 466 los peronistas.

En San Juan también va delante Tamborini, donde las cuatro primeras urnas le han dado 447 votos contra 204 a Perón, 154 a los "bloquistas", siguiéndoles Federico Antonio, candidato local.—Efe.

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio ha dispuesto que cese en el cargo de presidente del Consejo superior de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, don Ignacio Villalonga, y que inintermitentemente se encargue de desempeñar dicha presidencia el vicepresidente del mismo organismo.—Cifra.

VIAJE PROYECTADO POR PERON

Buenos Aires.—El diario "La Epoca" afirma que Perón tiene proyectado un viaje a Río de Janeiro, con el fin de visitar al presidente Dutra y a otros amigos brasileños.—Efe.

Madrid.—En la Asociación de Escritores y Artistas se celebró recientemente el concurso para premiar el mejor cartel publicitario de la Semana Santa madrileña. Obtuvo el primer premio nuestro colaborador-dibujante Loyzaga con el cartel que recoge la fotografía

RESULTADOS EN LAS PROVINCIAS DE SAN LUIS Y SAN JUAN

Buenos Aires.—En las primeras 46 urnas conocidas en las provincias de San Luis y San Juan, los resultados de las elecciones presidenciales celebradas el domingo son los siguientes: Perón, 2.236 votos; Tamborini, 4.177. Se espera que el mismo miércoles a última hora se conozcan los resultados de otras doce provincias.

RESULTADOS DECIDIDOS DE SANTIAGO DEL ESTERO

Buenos Aires.—Los resultados recibidos hasta ahora de la provincia de Santiago del Estero son los siguientes: Perón, 91 votos; Tamborini, 104. Se trata de los primeros resultados de dicha provincia, donde el recuento de votos comenzó a las dos y media de la tarde (hora española).

TAMBORINI LLEVA GRAN VENTAJA A PERON

El príncipe Humberto recibió en solemne recepción a los miembros del Colegio de Cardenales

Asistieron al brillante acto cerca de mil invitados

Roma.—El lugarteniente del Reino, Príncipe Humberto y la Princesa María José han recibido al Colegio de Cardenales que si bien fue invitado en Pleno, solamente pudieron acudir 36 de sus miembros. A una recepción en que además de los dignatarios de la Iglesia figuraba el Cuerpo Diplomático acreditado, funcionarios civiles y militares, lo que sumaba un total de cerca de mil invitados. Esta ha sido la primera ceremonia celebrada en el Palacio Real italiano con carácter internacional

después de terminada la guerra. Las escaleras de mármol del edificio, alfombradas de rojo estaban guardadas por soldados escogidos de la Guardia Real. Durante más de una hora el Príncipe Humberto estuvo conversando con los cardenales. Monseñor Spellman fue el único Cardenal norteamericano que concurrió a la fiesta y conversó ampliamente con el ex-primer ministro italiano Orlando, único de los cuales (Pasa a tercera página)

Ascensos y traslados en el generalato

D. Teodomiro González Antonini, es nombrado segundo jefe de la agrupación especial de rías bajas

Para el cargo que venía ostentando se nombra al general don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Decretos por los que se pasa a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, y se asciende al empleo de teniente general, honorífico en dicha situación el general de división don Nicasio de Aspe Vaamonde.

Se nombra gobernador militar de La Coruña y subinspector de la octava región militar, al general de brigada de Infantería don Manuel Coco Rodríguez. Se asciende a generales de división, al de brigada de Ingenieros, don Anselmo Arenas Ramos; de Infantería, a don Manuel Coco Rodríguez, don Antonio Castejón Espinosa, y don Miguel Rodrigo Martínez. (Continúa en tercera página)

NOTICIAS

De nuevo insisten. Pero esta vez es un coro unsono de varias voces enérgicas.

Desde luego la petición no es de ahora. Tiene ya un cierto aire antiguo lo que demuestra que no responde a un mero capricho personal.

Los que precisan trasladarse rápidamente de un lado a otro, naturalmente, los que tienen necesidad del diario desplazamiento, son los que más acusan estas distancias.

Una comisión de los que se consideran perjudicados nos ha remitido la comunicación siguiente: "Nadie ha medido las posibilidades económicas de una línea de autobuses y las ventajas de todo orden que reportaría. ¿Es que no hay una empresa con recursos suficientes para montar este servicio?"

Pues si no existe esa iniciativa particular, lo que al fin y al cabo demuestra la poca afición a los negocios que tenemos los castellanos la Corporación municipal debe estar interesada en estudiar tal mejora.

En San Sebastián de Zoraguda. Los días 1, 2 y 3 de Marzo se celebrarán ferias de ganado vacuno, organizándose con tal motivo grandes bailes públicos amenizados por una gran orquesta.

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD

CLINICA DENTAL DOMINGO BARRERO CONSULTA diaria de 10 a 1 y de 4 a 7

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS ONDA corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición Analisis clínicos, Rayos X, Metabolismo

Felicitación a D. Marceliano Santa María por habersele concedido la Gran Cruz de Alfonso X, el Sabio

Ha sido denegada una petición para expender en nuestra ciudad carne de caballo y de burro

Despacho de otros asuntos de interés en la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente

A las siete y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia de la tarde don Carlos Quintana Palacios, se reunió en la Sala de Jueces del Palacio Consistorial la Comisión Municipal Permanente.

Adjudicó a don Julián Juez Piedra, en la cantidad de 1.640, el puesto con número 34 del Mercado de Abastos de la Zona Sur.

En San Sebastián de Zoraguda. Los días 1, 2 y 3 de Marzo se celebrarán ferias de ganado vacuno, organizándose con tal motivo grandes bailes públicos amenizados por una gran orquesta.

tonio Martínez Martín, don Eufimio de Juana Ozores, don Natividad Rey Angulo, don Pío Espiga Sáiz y don Remigio García Crespo.

Adjudicó a don Francisco Gorrío Fernández para levantar una casa con destino a viviendas en el solar núm. 5 de la calle de las Delicias.

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos: Donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Benigno "Peña Cidiana".

Notas finales

El Sr. Quintana dió cuenta de la reciente concesión de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al extinto pintor e hijo predilecto de la ciudad don Marceliano Santa María.

El Sr. Quintana dió cuenta de la reciente concesión de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al extinto pintor e hijo predilecto de la ciudad don Marceliano Santa María.

El Sr. Quintana dió cuenta de la reciente concesión de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al extinto pintor e hijo predilecto de la ciudad don Marceliano Santa María.

El Sr. Quintana dió cuenta de la reciente concesión de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al extinto pintor e hijo predilecto de la ciudad don Marceliano Santa María.

El Sr. Quintana dió cuenta de la reciente concesión de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al extinto pintor e hijo predilecto de la ciudad don Marceliano Santa María.

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 181.

EL SABADO día 2, gran cena a la Delia en el RESTAURANTE AUTOMERICANO amenizada por la Orquesta ESPECIALES. Informes en el mismo.

GRATITUD.—Doña Ascensión Ruiz Gutiérrez, hijos y demás familia de' la calle don José María Silleras Peña (q.e.p.d.), nos ruegan hagamos constar su eterna gratitud hacia todos cuantos se interesaron por el curso de la enfermedad que le llevó al sepulcro asistiendo al entierro y honras fúnebres celebradas en sufragio de su alma

OPRECIMIENTO.—El presidente de la Excmo. Diputación provincial, D.

Cartelera de espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.— Sesión continua. De 5 a 12, "Noches en Rio" y "Recuerda aquel día". COLISEO CASTILLA.— Sesión continua. De 5 a 12, "La corona de hierro" y "Una sombra en la ventana".

Delegación Provincial de Abastecimientos

Tiendas que suministrarán a transeúntes durante el mes de Marzo. ULTRAMARINOS: Ignacio Palacios S. A. Merced nº 12. PANADERIA: Teodoro Codón-Santander nº 2 y General Mola nº 12.

Notas de la Alcaldía

LECHEROS SANCIONADOS. Por adulterar la leche que expenden, mezclándola con agua han sido sancionados los industriales lecheros, Faustino Sáez y José Movilla con ciento cincuenta pesetas cada uno y Vicente Sorria y Manuel Merino y Gregorio Sáez, con doscientas pesetas.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO. Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Y ALLEGO

LA HARINA DE PESCAO "ALFA". De venta: "CASA DIEZ".

Pregón de la Falange. Información Sindical. HERMANDAD SINDICAL COMARCAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE BURGOS.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Mª Luisa de la Iglesia Gil, Mª Araceli de Domingo Angulo, Mª Angeles Sáez Tobalina, Raquel Sancho García, Máximo Gómez Tobar.

DEFUNCIONES. Marcelino Castrillo Castrillo, siete meses, de Burgos, Barrio de Millanquejar.

SANTORAL

SANTOS DE HOY. Ss. Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cayo y Serapión mrs., y Román, ab. Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de Sexagésima, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta El famulos.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Para conocimiento de las empresas afectadas, se hace saber que la Orden de 31 de Diciembre último, relativa a salarios en industrias no reglamentadas, no será de aplicación para el ramo de agua.

OPOSICIONES A POLICIA

234 plazas convocadas. Preparación eficaz con profesorado técnico especializado. No se exige título.

Academia Politécnica

CALE SANTANDER (esquina a San Juan)

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital autorizado... 200.000.000 Pesetas. desembolsado... 122.416.039 56. Reservas... 173.250.000.

SUCURSAL DE BURGOS

Almbrante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Libretas ordinarias a la vista 2%

ANUNCIOS OFICIALES

AYUNTAMIENTO DE VILLADIEGO. VENTA DE SOLARES. El día 18 de Marzo próximo y hora de las 12 en la Casa Consistorial de esta villa, en la Casa Consistorial de esta villa, se celebrará la segunda subasta para contratar la construcción de los solares números 12 y 11 del Paseo del Condestable y los números 2, 3 y 4 de la carretera de Villadiego a Aguilar de Campoo, bajo el tipo y demás condiciones que aparecen en los edictos publicados en el B.O. de la provincia número 131 de 11 de Agosto de 1945 y en el DIARIO DE BURGOS de los días 15 al 17 de dichos meses y año.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Rosa Valladolid Herrero que falleció en Espinosa del Camino (Burgos) el día primero de Marzo de 1944; después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 26 de Febrero de 1916. Durante toda la mañana y primeras horas de la tarde ha estado nevando, con temperatura relativamente suave. Brigadas de obreros están ocupadas en la limpieza de las aceras.

VIDA ETERNA

SANTORAL. SANTOS DE HOY. Ss. Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cayo y Serapión mrs., y Román, ab. Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica de Sexagésima, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta El famulos.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy. AUDIENCIA PROVINCIAL. Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Castrojeriz, seguido contra Félix Atanasio Hernando González, sobre lesiones.

REQUISITORIA

Demetrio Arenas Gutiérrez, hijo de Eugenio y de Agapita, natural de Ungo, Ayuntamiento de Villanueva (Burgos), soltero, jornalero, de 19 años de edad, domiciliado en Ungo, provincia de Burgos, a quien se le sigue expediente judicial por falta de comparecencia, deberá comparecer en el término de QUINCE DIAS ante don José Monasterio Gómez, teniente juez instructor del Regimiento Infantería Gurrellano núm. 45 de guarnición en Bilbao, bajo apercibimiento de que si no lo efectúa, será declarado rebelde.

NOTAS MILITARES

DESTINOS. Se destina al Reg. Inf. Flandes nº 30, al sargento D. Isidro Eusto Sáez, al Reg. Inf. Toledo nº 55, al sargento D. Pio Alonso Luis de disponible en la 6ª Región y al Bon. Cazadores de Montaña Las Navas nº XIV, al sargento de Inf. D. Federico Baticón Gutiérrez, los tres disponibles en la 6ª Región Militar.

APRENDIZAJE

CONTABILIDAD. por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos. Pida hoy mismo folleto GRATIS ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

ORUJO SUPERIOR

Confección y guardado de todas clases. Ventas por mayor y menor. Antonio Carcedo Mariscal Alhóndiga 20 - San Juan 25 - BURGOS

¡LOZA Y CRISTAL! Industrias Giménez Cuende, S. A. Notifica a su clientela de comerciantes de este artículo en Burgos y provincia, pueden solicitar precios para servir en 1º de Marzo.

Perfeccionamiento policiaco

UN SISTEMA DE RADIO EMPLEADO POR LA POLICIA DE NOTTINGHAM PARA LUCHAR CONTRA EL DELITO, POR EL QUE SE "CIERRA" LA CIUDAD EN DOS MINUTOS Y MEDIO

El servicio policiaco de Nottingham, ha sido uno de los primeros que utilizaron en Inglaterra la radio, siguiendo a la cabeza de la policia britanica en lo referente a las posibilidades que proporciona la radio en la constante batalla contra el delito.

La policia de Nottingham, ha adoptado recientemente, lo más nuevo en radiotelefonía, conocido bajo el nombre de V. H. F., muy alta frecuencia, que funciona con una banda de onda fuera del alcance de la radio o de la television civil, permite la conversacion semejante a la que se efectuaría por telefono normalmente, entre los conductores de los coches de patrulla, que circulan con toda rapidez seguros de que están completamente libres de interrupciones y de que pueden hablar en secreto absoluto.

En la pared de la Sala Central de Operaciones hay un enorme mapa de Nottingham, montado en un panel eléctrico, que muestra, por medio de bombillas encendidas la posición, en cualquier momento, de todos los coches de policia que se encuentran de patrulla, así como sus movimientos.

El conductor de cada coche puede hablar por un microfono instalado sobre un volante, oyéndose sus palabras simultaneamente en la Sala de Operaciones y por todos los conductores de todos los demás coches, recibiendo de un modo similar los mensajes de la ciudad Sala.

Tan estrecho es el enlace entre el Cuartel General y los coches de patrulla, que en el espacio de dos minutos y medio, desde que se recibe la noticia, por ejemplo, del robo de un coche, queda Nottingham completamente "cerrado", con un coche en cada una de las carreteras por las que puede salirse de la ciudad.

La efectividad del sistema puede juzgarse por un reciente ejemplo: En la Sala de Operaciones se recibió un aviso a las 11.18 de la noche de que se oían ruidos en el interior de una tienda cerrada, y a las 11.22 un coche se detenía ante la tienda, donde ya había allí parados otros coches, estando "deteniendo tres detenidos en un camion de la policia.

Desde que se ha instalado el nuevo sistema, se han reducido en Nottingham los asaltos para robar en un 80 por 100 y los robos de coches en un 50 por 100.

(De "The Illustrated London News", de Londres.)

El nuevo embajador de España en Perú llega a Santiago de Chile

Santiago de Chile.—Procedente de Rio de Janeiro, el nuevo embajador de España en el Perú, señor García Conde, llegó a esta capital, acompañado de su familia.

El sábado proseguirá el viaje a Lima.—Efe.

TERTRO PRINCIPAL Hoy de 5 a 12—Sesión CONTINUA NOCHES EN RIO Y RECUERDA AQUEL DIA

GRAN TEATRO Hoy a las 5.15, 7.45 y 10.30 La emocionante película TARZANY SU HIJO El viernes sensacional estreno ZAZA

Coliseo Hoy continúa de 5 a 12 Último día de éxito inmenso de "LA CORONA DE HIERRO" y el estreno del colosal film "Una sombra en la ventana" pase del programa a las 7.45 BUTACA 3 PESETAS

CINE CALATRAVAS Hoy, 5.30, 7.45 y 10.45 QUINTO Y ULTIMO DIA A petición del público "LOS USURPADORES" JONH WAYNE MARLENE DIETRICH Precios popularísimos Todas las funciones, BUTACA, 2,50

CORDON de MODA ESTRENO TRES ARTISTAS extraordinarios UNA PELICULA excepcional El amor, el terror, y los celos, unidos en la locura y el crimen, en un drama de pasiones que mantiene la incertidumbre y el interés en creciente tensión. Sesiones a las 5.15, 7.45 y 10.45. Aviso.—Adquiera con tiempo sus localidades. Taquilla abierta desde las doce.

AVENIDA Hoy, 5.15, 7.30 y 10.45—GRAN PROGRAMA ARIZONA Per MARLENE DIETRICH y JAMES STEWART

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Rivalidad entre varios políticos ingleses, para sustituir a Churchill cuando cese como jefe del partido conservador

Londres.—Mientras el jefe del partido conservador inglés viaja por América, una pugna bastante fuerte por conseguir determinadas posiciones se desarrolla entre sus colegas, en Londres. De aquí que hayan sido divulgadas varias noticias indicando que existe una intriga en germen para desplazar al actual líder durante su ausencia. Nada, sin embargo, más lejos de la verdad. En el momento presente, los caudillos conservadores no tienen ni la fuerza ni las disposiciones necesarias para cambiar la jefatura de su partido. Pero de la misma forma que Ernest Bevin y Herbert Morrison se disputan la jefatura del partido laborista para el día en que Clement Attlee se esfuma de la escena política, así también, en el partido conservador particularmente ahora que se encuentra en la oposición, existe una indudable rivalidad a fin de ir estableciendo reclamaciones para la sucesión, cuando el actual jefe deje de serlo.

Parece cierto, hasta hace algunos meses, que, una vez retirado Mr. Churchill su sucesor sería Anthony Eden. Pero en la oposición se requieren métodos enteramente diferentes, para conseguir la necesaria fuerza política, que para mantenerse en el poder. En política, es una tradición clásica el que, en ausencia del Rey, el príncipe heredero se pruebe la corona; pero, durante la ausencia del líder conservador, hay varios "príncipes herederos" que se preparan ellos mismos o están siendo preparados para el papel de sucesor, aunque no haya sucesión visible en un futuro inmediato.

Desde luego, no hubiese surgido esta rivalidad y pugna por dominar posiciones de no haber sido por el hecho de que Anthony Eden, hace tiempo predestinado para ser el sucesor, dejase decir recientemente a sus más íntimos amigos que está algo cansado de la política de partidos y que, de buena gana, acogería otra salida para sus facultades. Su nombre se mencionó recientemente para la Embajada de Gran Bretaña en Washington y para la Secretaría General de la ONU.

La revelación del desagrado de Eden por la batallaha de la política de partidos y su aceptación potencial para algún puesto no partidista, ha estimulado, inevitablemente, el apetito de los otros líderes conservadores, que alimentan ambiciones perfectamente legítimas de adelantar en sus carreras políticas. Su posible abdicación de su presunto papel de jefe, ha puesto en línea a otros dos candidatos: Harold Mac Millan y Oliver Stanley.

Mac Millan, miembro de la conocida familia editora de publicaciones, ha sabido ganarse la reputación de poseer una moderna mentalidad y de ser un hombre tenaz y progresivo, con una comprensión venenante para los problemas económicos. Además, durante los dos años que estuvo en el Mediterráneo, como ministro británico residente en los Cuarteles Generales aliados, adquirió una valiosa experiencia. Recientemente pronunció una serie de discursos en la Cámara de los Comunes que obtuvieron el aplauso por igual de amigos y adversarios.

Stanley, hijo de Lord Derby, ha tenido una carrera política llena de fluctuaciones singulares. Hace casi

Será castigado quien intente evitar la depuración japonesa Tokio.—El Gobierno japonés ha publicado una ordenanza imperial, en virtud de la cual será castigado todo el que intente evitar la depuración ordenada por el general Mac Arthur con objeto de limpiar el Gobierno y los partidos políticos de las influencias militaristas y feudales, así como de liberar a los funcionarios del Gobierno del temor de ser atacados por organizaciones terroristas clandestinas. Se cree que, como consecuencia de dicha ordenanza, varios miles de funcionarios serán despedidos durante la semana próxima.—Efe.

veinte años, cuando ésta comenzó a ser propulsada por Stanley Baldwin, se hablaba de él como de un probable futuro primer ministro.

RANDOLPH CHURCHILL a Norteamérica

Piensa encontrarse con su padre Bourmoutch (Inglaterra).—El comandante Randolph Churchill ha salido hoy del aeródromo de Hurn en un avión de la Panamerican con dirección a los Estados Unidos. Manifestó antes de partir que en Norteamérica pensaba encontrarse con su padre, Winston Churchill.—Efe.

Desde París No habrá coalición socialcomunista en las próximas elecciones francesas

Los comunistas retroceden en el terreno político Han cometido el más grave error de táctica al enemistarse con el Ejército galo

París.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—La proyectada reorganización del ejército francés ha tomado desde su iniciación, un carácter insospechado, porque lejos de limitarse a la reducción de los gastos militares aprobados por la asamblea constituyente ha adquirido un carácter político de probables grandes consecuencias. El pase a la reserva de una veintena de generales no hubiese llamado la atención si todos los afectados por la reciente disposición no hubiesen sido jefes del mayor prestigio, con probada fidelidad al general De Gaulle. Esto, unido al rumor de que el creador del movimiento de resistencia se encuentra prácticamente secuestrado por los comunistas, que le han prohibido trasladarse al extranjero, ha creado un ambiente enrarecido igual al que suele preceder a las grandes tormentas políticas.

Los comunistas franceses, temerosos de que el general De Gaulle, con el apoyo del ejército y los partidos políticos de tendencia conservadora, hoy en franca recuperación pudiera intentar la reconquista del poder para poner orden en lo mucho que se está desordenando desde que se apartó el primer plano de la política, ha optado por el medio radical de eliminar, con más o menos limpieza, a sus presuntos adversarios, no se han andado en esta ocasión por las ramas y se han lanzado resueltamente hacia la consecución de su objetivo, decididos a apartar, por el procedimiento que sea, cualquier obstáculo que pueda oponerse a sus planes.

Sin duda alguna que no ignoran el riesgo que están corriendo con esta política; pero no es menor la desconfianza con que miran a su inmediato futuro, y de ahí que hayan optado por jugarse el todo por el todo con la esperanza de mejorar sus posiciones actuales reforzando las que ocupan. El debilitamiento de estas se hace patente a los ojos de sus propios dirigentes y aún más a los ojos de los observadores imparciales. Pero su atrevida embestida no les ofrece grandes posibilidades para asegurarse la ganancia de un solo entero en el mercado de las cotizaciones políticas, porque además de la explicable desconfianza que siembran entre la opinión con su política, han venido a deshacerse la confianza que los socialistas empezaban a tener en la posibilidad de una colaboración con ellos. Duclos ha sido el encargado de derribar de un solo golpe las esperanzas colaboracionistas de un sector del partido socialista, al anunciar que ellos, los comunistas, asumirán por sí solos el poder si en las próximas elecciones obtienen una mayoría de votos, por insignificante que sea, sobre los dos restantes partidos mayoritarios.

Aunque de momento los medios socialistas no se han repuesto de la sorpresa que les ha causado este jarro de agua fría sobre sus proyectos, porque el cast sensacional (nunció) de Duclos no era esperado por ellos, salta a la vista la depresión que tales declaraciones han causado. Por de pronto ya se ha dado en afirmar por personalidades responsables que no llegarán a ser realidad la coalición socialcomunista para los próximos comicios; y aunque tampoco se espera que el partido socialista busque la asociación con el Movimiento Republicano Popular—que desea, a su vez, presentar con entera independencia a sus candidatos para la VI Asamblea—la opinión es la de que aquellos que se aliarán con cualquiera antes que con los comunistas. He ahí la razón de que en el es-

pacio de solo unos días, uno de los partidos mayoritarios haya visto decrecer su prestigio alarmantemente, sin teniendo obligación de echar mano de remedios desesperados. Más, desgraciadamente para los comunistas, la penicilina política no se ha inventado todavía y su mal va a tener un difícil remedio, si es que queda realmente alguno a que acudir en última instancia, porque ellos mismos han destruido todos los recursos que les quedaban por explotar.

Los comunistas franceses han cometido el más grave error de táctica al ganar la enemiga del ejército, cuyo prestigio desearían destruir con una simple disposición aparecida en el Diario Oficial. En el porvenir resultará inútil que traten de mercorar la confianza castrense; los jefes más jóvenes designados para reemplazar a los renombrados generales enviados prematuramente a la reserva, no podrán sentir a un vez una gran tranquilidad en sus nuevos puestos de los que bastaría una simple orden ministerial para apartarlos con la misma facilidad que les encumbra en cuanto superpongan al interés del partido las necesidades de la defensa nacional a cuyo servicio no pueden consagrarse por entero.

Los comunistas franceses acaban de demostrar que lo que menos cuenta para ellos son los méritos contraídos en el campo de honor, del que desentará su propio jefe, Maurice Thorez, en la hora más crítica de la historia de Francia; ni el propio interés nacional puede merecerles una considera- ción especial—de ello están dando pruebas frecuentes—cuando hay algún interés partidista que defender. Esto es lo que a juicio de los observadores, les ha perdido definitivamente y a esto se debe el que hoy se piense de manera muy distinta a lo que se opinaba hace cinco meses: que los comunistas franceses han retrocedido de la mitad del camino que recorrieron amparándose en el confusionalismo de la liberación y la desorientación política del propio francés, que su propia censurable y censurada conducta se ha encargado de rectificar.

TRES ESTRELLAS Hedy LAMARR... George BRENT... PAUL LUKAS... NOCHE EN EL ALMA

La gran superproducción RADIO que HOY se ESTRENA simultaneamente en el COLISEUM de Madrid y en el Cine CORDON en Burgos

JOVEN: Proxima ya la Semana Santa, prepárate debidamente, y examina tu alma. Al igual que en pasados años, la Acción Católica te brindará ocasión para celebrar unos Santos Ejercicios, los mismos que con tanto interés practicáves, entonces, y que tan necesarios son en la vida.

Desde Tokio Balance satisfactorio de la actuación de Mac Arthur en el Japon

Su labor le acredita como hombre de gran capacidad política EL PROBLEMA INDUSTRIAL ES EL MAS AGUDO

Tokio.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—A los seis meses de la rendición incondicional del Japon, el general Mac Arthur puede ofrecer a la consideración de la opinión mundial un balance satisfactorio de su actuación en este país que basta para acreditarle como hombre de nada corriente capacidad política, como antes sus victorias en la guerra, conseguidas las más de las veces en circunstancias inverosímiles, cuando no podía disponer de los efectivos que necesitaba, le acreditaron como uno de los mejores estrategas aliados.

De este balance resalta principalmente el hecho de que Japon es quizá el país que menos ha sentido las repercusiones inmediatas de su derrota, porque sin duda alguna, este es el pueblo que no registra un nivel alarmante de defunciones ocasionadas por el hambre o falta de nutrición y esto se da no obstante el desplazamiento en masa de las poblaciones rurales a los centros urbanos que crea un grave problema en la producción agrícola con el consiguiente reflejo en la situación de los abastecimientos.

Este es el mayor de los problemas con que están enfrentadas actualmente las autoridades de ocupación. De la grave escasez que se padece aquí, la que mayormente se deja sentir es la de carbón. La producción de este está muy por debajo del nivel mínimo de las necesidades normales; las reservas existentes al acabar la guerra se han agotado en su mayor parte, y ello amenaza con afectar seriamente a la industria de paz y a los transportes. Dada la imposibilidad de importar el carbón general aliado ha acordado las máximas facilidades para la explotación de las minas japonesas.

Con el fin de reclutar mineros, el Gobierno japonés ha ofrecido un mejor sueldo, pues la baja en la producción se atribuye a que los trabajadores rehuyen los trabajos duros de las minas en las malas condiciones de alimentación presentes. La restricción en los servicios de transportes ferroviarios repercute en las deficiencias de los abastecimientos, y de ahí que las autoridades aliadas y japonesas estén prestando una atención especial a la resolución de este problema, del que tanto depende el arreglo de otros problemas que, no por aparente importancia secundaria, dejarán de tener una influencia extraordinaria en la evolución de la situación interior.

Otro de los productos que se echan mucho de menos es el petróleo, que escasea hasta el punto de que solo existen cantidades disponibles para las atenciones de las fuerzas ocupantes. La falta de petróleo motiva que muchas industrias de las que los japoneses han sido autorizados para explotar con vistas a la producción de paz se encuentren paralizadas, lo obstante la existencia de materias primas, aun que en cantidades limitadas. Pese a estas dificultades, las condiciones económicas del Japon son, en general, satisfactorias. La reconstrucción de las industrias de paz ha podido ser adelantada más de lo que se hubiera creído, las comunicaciones han sido ampliamente restauradas y en general, los fenómenos que la rendición ha producido en otros países, tanto los de la descomposición política como los de la desintegración económica, no han adquirido aquí los agudos extremos dramáticos que ajenen en Alemania, Francia, los países balcánicos y otro cualquiera de los antiguos asociados con el eje en la Guerra. Si la escasez de materias primas pudiera resolverse, la situación mejoraría rápidamente y hasta pudiera pensarse en la posibilidad de que la reconstrucción nipona se adelantara a la de cualquier otro país cuya devastación haya sido tan considerable como la que ocasionaron aquí los bombardeos aéreos. El problema industrial es el más agudo, porque el agrícola se encuentra prácticamente resuelto o en vías de solucionarse con la ampliación de las tierras destinadas al cultivo. Si el tiempo no desfavorable y el tifón de fines de año no hubiese obligado a cambiar to- das las previsiones agrícolas para 1946, posiblemente sería hoy el pueblo japonés el menos afectado por la crisis mundial, por obra y gracia de la labor edificante y edificadora del general Douglas Mac Arthur.

Se ha reunido en Washington la comisión para el lejano Oriente

Washington.—La comisión para el Lejano Oriente, integrada por los delegados de once países, ha celebrado en esta ciudad su primera reunión oficial. Los delegados de Nueva Zelanda y de Australia, expresaron en términos elogiosos su desaprobación respecto al acuerdo por el cual se concede a Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y China, facultades de veto y en cuanto a la actuación de la Comisión.

Los delegados de Nueva Zelanda y Australia expresan su desaprobación respecto al derecho de veto concedido a los "cuatro grandes"

Washington.—La comisión para el Lejano Oriente, integrada por los delegados de once países, ha celebrado en esta ciudad su primera reunión oficial. Los delegados de Nueva Zelanda y de Australia, expresaron en términos elogiosos su desaprobación respecto al acuerdo por el cual se concede a Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y China, facultades de veto y en cuanto a la actuación de la Comisión.

Dimite el Dr. Sjarin, primer ministro indonesio

Washington.—La comisión para el Lejano Oriente, integrada por los delegados de once países, ha celebrado en esta ciudad su primera reunión oficial. Los delegados de Nueva Zelanda y de Australia, expresaron en términos elogiosos su desaprobación respecto al acuerdo por el cual se concede a Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y China, facultades de veto y en cuanto a la actuación de la Comisión.

TRES SOLDADOS CONDENADOS A MUERTE

Manila.—Un tribunal norteamericano, ha sentenciado a tres soldados a la pena de muerte por el asesinato de un chino y cinco filipinos paisanos en la ciudad de Ilo-Ilo, en Noviembre de 1944. Los sentenciados estaban también acusados de haber cometido otros actos brutales contra la población civil filipina.—Efe.

El delegado nacional del Frente de Juventudes en Ciudad Real

Ciudad Real.—En las primeras horas de la mañana ha llegado el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elio, acompañado del secretario nacional, camarada Pérez Viñeta y otras jerarquías de la Organización. El camarada Elio asistió a los actos de inauguración de diferentes hogares juveniles en los pueblos de Santa Cruz de Mudela, La Solana, Manzanares, Villarrubia de los Ojos y Corral de Calatrava.

Y. A. Krug nombrado secretario del Interior norteamericano

Washington.—J. A. Krug, ex director de la junta de producción bélica, durante el último año de guerra, ha sido designado por el presidente Truman, secretario del Departamento del Interior. Será el miembro más joven del Gabinete norteamericano, pues solo tiene 38 años. Su predecesor Harold I. Tokes, de 71 años, era en cambio el más anciano.

Noticiario mundial

PAPEL QUE REFLEJA EL CALOR Londres.—Un grupo de químicos le- meninos ha inventado un papel de pared que permite templar las habitaciones en un lapso de tiempo una tercera parte menos que el corriente. El papel refleja el calor producido por una estufa eléctrica en lugar de dejar que lo absorba la pared; reacciona así merced a un adorno de metal que impide toda pérdida de calor por infiltraciones en el yeso o en la cal. Su inventora es Miss Miriam Griffith, de la British Electric and Allied Research Association. (Calpe).

CONSERVAS EN LATA QUE RESISTEN UN SIGLO

Montreal.—El Cuartel General de la Policía Montada del Canadá ha publicado un informe sobre un curioso descubrimiento que a finales de 1945 hicieron algunos miembros de esta Institución durante una expedición por tierras árticas. En las islas Dealey y Beechley encontraron unas latas de conserva despositadas en un escondrijo por el capitán Kellel, en 1852. Kellel mandaba entonces el barco británico "Resolute". Muchas de las conservas estaban intactas no obstante haber soportado infinidad de heladas y deshielos; el contenido se hallaba en buenas condiciones comestibles, y las etiquetas, todavía legibles. Llevaban el nombre de Henry Gamble, Leadenhall Street, Londres. (Calpe).

EL CENTENARIO DE LA BICICLETA

Edimburgo.—En el pueblito escocés de Courthill (Dumbarshire) se prepara para el próximo mes de Mayo un gran acto que servirá de remate a una peregrinación hasta dicho pueblo de todos los ciclistas de Gran Bretaña, en honor del escocés Kirkpatrick Macmillan, que cuando contaba 26 años, hace ahora un siglo, inventó la primera bicicleta en esa localidad.

El príncipe Humberto recibe a los nuevos cardenales

tro jefes del Gobierno de las naciones aliadas durante la primera guerra mundial que aún vive. IMPOSICION DEL CAPELO A LOS CARDENALES ARTEAGA Y GUEVARA EN UNA CEREMONIA INTIMA

Roma.—En una ceremonia íntima que tendrá lugar el jueves a las nueve y media de la mañana, Su Santidad impondrá el capelo y anillo de su alta dignidad a los cardenales Arteaga y Guevara, a quienes su reciente enfermedad impidió asistir al Consistorio.

Ascensos y traslados en el generalato

suñol, cesando en su actual destino; gobernador militar de Valladolid y subinspector de la séptima región militar, al general de división don Anselmo Arenas Amos; jefe de la infantería divisionaria de la división número 11, al general de brigada de Infantería, don Carlos Lázaro Muñoz cesando en su actual destino; jefe de la Infantería divisionaria de la división número 12, al general de brigada de Infantería don Francisco Rosalbay Burguet; jefe de la Infantería divisionaria de la división número 92, al general de brigada de Infantería, don Eduardo Alvarado Fernández Martínez; jefe de la primera brigada mixta de la división acorazada, al general de brigada de Infantería, don Víctor Asensi Rodríguez, cesando en su actual destino; segundo jefe de la agrupación especial de costa de rias bajas al general de Ingenieros del Cuerpo de Ejército y de los Servicios de Ingenieros, don Tomodoro González Antonini, cesando en su actual destino; jefe de Ingenieros del Cuerpo de ejército VI y de los servicios de Ingenieros de la sexta región militar, al general de brigada de Ingenieros, don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate.

Y. A. Krug nombrado secretario del Interior norteamericano

Washington.—J. A. Krug, ex director de la junta de producción bélica, durante el último año de guerra, ha sido designado por el presidente Truman, secretario del Departamento del Interior. Será el miembro más joven del Gabinete norteamericano, pues solo tiene 38 años. Su predecesor Harold I. Tokes, de 71 años, era en cambio el más anciano.

Será el miembro más joven del Gabinete estadounidense

Washington.—J. A. Krug, ex director de la junta de producción bélica, durante el último año de guerra, ha sido designado por el presidente Truman, secretario del Departamento del Interior. Será el miembro más joven del Gabinete norteamericano, pues solo tiene 38 años. Su predecesor Harold I. Tokes, de 71 años, era en cambio el más anciano.

El Sr. Burgos Bosch estuvo ayer en nuestra ciudad

Taló con el Sr. Quintana Palacios de importantes asuntos

Toma de posesión del presidente de la Audiencia Territorial

Elecciones sindicales de tercer grado

Campana de artículos eléctricos regalados

PREPARACIONES MENTOR OPOSICIONES

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

En la Santa Iglesia Catedral

Excursiones a la región andaluza organizadas por la Dirección General del Turismo

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

Actos conmemorativos del XXXVIII aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión

Solemne misa en los PP. Carmelitas y entrega de premios a maestros y alumnos en la Excm. Diputación

3.288 viviendas tiene en construcción la Diputación sevillana

La red de caminos vecinales que realizará este organismo comprende mil cuatrocientos ochenta y nueve kilómetros

Creación de una nueva escuela en Sevilla

Un relato de las atrocidades japonesas cometidas en Manila

Murcia. El primer patriota que logró visitar el destrozado consulado español en Manila

Murcia. El primer patriota que logró visitar el destrozado consulado español en Manila

Murcia. El primer patriota que logró visitar el destrozado consulado español en Manila

Murcia. El primer patriota que logró visitar el destrozado consulado español en Manila

Murcia. El primer patriota que logró visitar el destrozado consulado español en Manila

Murcia. El primer patriota que logró visitar el destrozado consulado español en Manila

AGENTES DE POLICIA 300 plazas

ACADEMIA MONSERRAT

Sección Femenina

SU PORVENIR OPOSICIONES

Academia Cervantes

Radiolandia

Imperio Argentina obligada a demorar su llegada a Méjico

JUSTICIA MUNICIPAL-AUXILIARES

ACADEMIA COMERCIAL

TEATRO y CINE

PANTALLA LOCAL CORDÓN

NOCHE EN EL ALMA

VELADA TEATRAL

VELADA TEATRAL

VELADA TEATRAL

VELADA TEATRAL

VENTA DE FINCAS EN BELORADO

Madeleine Carrol en Barcelona



Almacenes CAMARA-Ingeniero de Caminos

LOS DEPORTES

La XXII Jornada de Liga

Emoción, emoción y un cincuenta por ciento del título de campeón de Liga de San Mamés

Partidos correspondientes a los de Primera y Segunda División que se jugarán el próximo domingo.

PRIMERA DIVISION

Alcoyano-Español.
Aviación-Gijón.
Bilbao-Sevilla.
Valencia-Castellón.
Murcia-Celta.
Oviedo-Hércules.
Barcelona-Madrid.

Queda la emoción e interés verdadero radican en San Mamés. El partido A. de Bilbao-Sevilla concentra y atrae todas las miradas de los aficionados españoles en general. Tal como las cosas se han puesto no se le puede negar una trascendencia grande. El Atlético atraviesa un mal momento. Alejado Zarra por la lesión que sufre, expulsado Bertol—dos piezas elementales a la máquina de hacer fútbol que es el Atlético—su potencial pierde una gran eficiencia. Sin embargo, el Sevilla—juego alegre, primoroso trenzado que ha hallado ya el secreto del practismo—se halla en forma magnífica, plétórico de ilusión y posibilidades.

La pugna es de las que arrastrará cantidades ingentes de aficionados de San Mamés. Y su resultado... Su resultado pesará con gran fuerza en la balanza que es la tabla clasificatoria.

El Madrid, que ha vuelto a decaer a sus inconfundibles, se desplaza a Las Cortes. Un partido que tratará de resolver—y creemos resolverá— a su favor. «Ojo al Barça», equipo en el que seguimos viendo el posible campeón. Los partidos que le restan son de los que permiten concebir esperanzas.

Dos puntos conseguidos en campo contrario salvarían al Español. Esta es su impresión. El club catalán, que en los últimos años se ha especializado en el difícil arte de acudir el descenso en las jornadas posteriores, llega al Colado. Difícil contrario el Alcoyano, pues dada su situación actual no puede permitirse el lujo de hacer despidos de puntos. Llegará el Español arrancar algún punto del Colado. Esta es otra incógnita más de esta jornada en que cualquier trofeo puede ser decisivo.

El Murcia—otro equipo que en su trayectoria se asemeja a la Real Sociedad— juega con el Celta. Nada nos extrañaría que los murcianos se dejaran algún punto en las botas de las huestes que capitanean Deva.

El resto de los encuentros ofrecen amplio matiz localista. Aviación, Oviedo y Valencia se ofrecen como fáciles vencedores de sus adversarios respectivos.

SEGUNDA DIVISION

Zaragoza-Córdoba.

ESQUI

Burgos participa en los campeonatos nacionales que se celebrarán en Candanchú (Pirineo aragonés)

Ha sido designado el equipo de Esquí, que, representando al Hogar del Productor de la Obra Sindical «Educación y Descanso», de nuestra ciudad, participará en los campeonatos regionales, fase intermedia, entre las provinciales y los campeonatos nacionales de la misma especialidad.

Estos campeonatos regionales, del máximo interés por su calidad de eliminatorios, se correrán en las magníficas pistas de Candanchú (Huesca) y tendrán lugar en la próxima semana.

Los equipos de Zaragoza y Huesca disputarán con el equipo de Burgos el paso a la competición nacional. Estos equipos, duros, bien preparados y conocedores además del terreno, son un difícil enemigo para el nuestro, carentes de algunos valiosos elementos.

No obstante, la lucha no presenta carácter de éxito imposible. Hay que tener en cuenta que, prácticas como la de Fondo y Relevos, no son exponentes de una mejor técnica, sino más bien, de una mayor voluntad, de un gran deseo de vencer, de un auténtico espíritu de equipo... y de eso van bien provistas las mochilas de nuestros esquiadores.

No se esperan grandes triunfos en Descenso. Sinforiano Arásti, uno de los mejores elementos en esta especialidad, aún se resiente de la lesión sufrida en los pasados campeonatos provinciales.

En habilidad, podremos contrastar los progresos obtenidos poniendo en práctica—a fuerza de trastazos—los últimos estilos.

En fin, durante la próxima semana, ya desde los altos valles pirenaicos, tendremos al corriente a nuestros lectores de todas las incidencias de esta gran competición.

A continuación, damos una lista de las pruebas a celebrar y relación nominal de los corredores que forman el equipo burgalés:

Día 3.—Relevos 4 por 8.
Día 5.—Descenso.
Día 7.—Fondo, sobre quince kilómetros.

EQUIPO
Miguel Ángel Rodríguez Albo.
César Tejedor Pérez.
Sinforiano Arásti.
Luis Cebián.
Leopoldo Cebrián.

El jugador que se aburría jugando

Esto ocurrió el domingo en el campo del Rayo

Leemos en "Alerta":
Estos partidos que terminan con empate a cero son siempre los más difíciles de comentar. Falta el gol o los goles. En el caso concreto del encuentro de domingo entre el Rayo y la Gimnástica Burgalesa fallaron, además, las jugadas que, por su belleza o emoción, tuvieran fuerza suficiente para mover la pluma. El cronista se halla en el mismo caso de ese jugador del Rayo que, una vez terminado el partido, me dijo: "Ha sido éste tan malo, tan aburrido, que el primero en aburrirme era yo mismo". Si este jugador se aburría con el ajeteo que tuvo, imagínese cómo nos aburriríamos los demás.

Al Rayo no puede exigírsele demasiado, porque, al fin y al cabo ya hace bastante con sostenerse en una categoría, para la que la extrema juventud de sus componentes (del equipo del Rayo) es un serio obstáculo; en cambio, a la Gimnástica Burgalesa, que cada temporada sale con la vista puesta en la segunda división y en cuyas filas figuran jugadores ya veteranos, sí debiera exigírsele más de lo que hizo en él.

Comprendemos perfectamente esas lamentaciones de cierto burgalés que acompañó al equipo, y que tuvimos a nuestro lado, cada vez que uno de los suyos cogía la pelota para no hacer nada: "Ese gana ochocientos veintidós pesetas, y ahí le tiene usted. Ese otro ha pedido por la ficha tantos miles de pesetas, y fíjese que no da una". Y así, con tan poca piadosa crítica fueron juzgados los jugadores burgaleses.

¿Qué más decir? Pues, por decir algo, nosotros hablaríamos de los dos goles anulados.

Campeonato de Tenis de Mesa organizado por E. v Descanso

Las brillantes jugadas y partidos de emoción que se suceden en el Campeonato de Tenis de Mesa preparado por la Sección de Deportes de Educación y Descanso en el amplio salón-café de la J. O. C., han hecho que un número público, cada vez más elevado, acuda a presenciar este singular torneo y sean muchos los que una vez terminados los partidos de competición se inicien en este vistoso y elegante juego.

Los resultados de ayer fueron los siguientes:

Julián Loste - Amando Fernández, 21/10, 21/9.
Félix Martínez - José Antonio Martínez, x/21.
Ramón Caballero - José Luis G. Mardones, 21/18, 13/21, 4/21.
Ramón Redondo - Angel Anocibar, 18/21, 15/21.

Andrés Rebollo - Angel Bohigas, 10/21, 15/21.
Augusto Ruiz - Jesús María Camarero, 21/18, 21/6.
Fernando Cifrián - Jaime Sáenz, 21/17, 18/21, 21/18.
Por esta ramificación en el periódico de ayer, las partidas que se juegan hoy, indicamos a continuación los encuentros de mañana viernes.

Félix Martínez - Joaquín Medrano.
Ramón Caballero - Amando Fernández.
Ramón Redondo - José Antonio Martínez.
Andrés Rebollo - José Luis G. Mardones.
Augusto Ruiz - Angel Anocibar.
Fernando Cifrián - Angel Bohigas.
Julián del Río - Jesús María Camarero.

C. D. BURGOS

CITACION
Con el fin de celebrar el acostumbrado entrenamiento semanal se cita a todos los jugadores de este Club, para las cuatro y media de la tarde en el Campo Zatorre.

Se encarga la asistencia, dado que hay que ir acompañando al equipo con vistas al encuentro del próximo domingo.

Semilla remolacha forrajera

La más productiva o la ofrece

Sociedad General Azucarera de España
20 años produciendo semillas

Semilla "BARRES" original
Semilla "ROSA GIGANTE" Petragis

BLANCA de CUELLO VERDE

Muy apetecida por el ganado, dado su gran contenido de azúcar. Las vacas, especialmente aumentan la cantidad de leche, mejorando la calidad.

Pedidos a:
Vda. de Francisco Alcalde, Plaza de Prim, 21, Burgos

Caso de no tener fácil comunicación con el representante, haga sus pedidos a la
Sociedad General Azucarera de España
Alarcón, 5 Madrid

BIBLIOGRAFIA

BELGICA PROTEGIDA Y LIBERADA, por Luis Climent. Editorial Alejo Gilenc, Madrid. Barcelona. Precio, 18 pesetas

El periodista español Luis Climent, que ha residido en Bélgica en estos últimos tiempos, pudiendo durante su estancia vivir la ocupación alemana, la liberación y los primeros pasos de los Gobiernos belgas bajo el control de las fuerzas aliadas, nos cuenta en "Bélgica protegida y liberada" sus impresiones sobre cuanto despertó su interés en aquellas tierras.

Con su ágil pluma, con estilo peculiarmente periodístico, nos relata de manera fluida y elegante, sin eufemismos ni circunloquios, cuanto de interesante ha surgido en la vida belga en los últimos tiempos. Su forma amena de expresión y la fuerza del contenido, hacen que no decaiga en ningún momento el interés y que el lector se sienta subyugado por el relato.

La obra ha sido dividida, para su mejor lectura, en veinte reportajes que, sin dejar la hilación general, tienen vida propia y en los que van alternándose los argumentos de manera que no permiten conocer a la par que las actividades del "Gobierno Pierlot", las del "Smokkelage", belga; vivir "Los últimos días de la ocupación" y la odisea de "Leopoldo III, rey de los belgas". No faltan las notas de sabor turístico: "Domingo en la Grand Place"; ni las anecdóticas: "Gheel la ciudad de los locos", ni tampoco de sentimental: "Despedida de Thil Uenspiegel".

Es, en suma, un libro ameno que será leído con agrado. Un gran reportaje, debido a la pluma del joven escritor y periodista Luis Climent, que por su interés bien merece la pena de ser leído porque deja en el espíritu una profunda huella.

Cultura y **El Mundo**
Para la capital y provincia. Suscripción por 5 pesetas y traerá un libro diario.
Plaza Duque de la Victoria núm. 19

ECONOMIA Y FINANZAS

La participación en los beneficios

Parece, a juzgar por lo que estamos oyendo en estos últimos tiempos, que el sistema de la participación del elemento productor en los beneficios de las empresas, va a ser implantado. No somos nosotros de los que regateamos a los asalariados su derecho a una mejora en sus percepciones. Consideramos que cuanto se intente en ese terreno, siempre ha de ser beneficioso para todos. Una mejor distribución de la riqueza nacional aplicada a la elevación de sueldos y jornales debe ser bien vista por todos, pero siempre que en esa distribución se tenga una visión clara de las cosas y no se mate con ella la gallina de los huevos de oro.

Ahora bien, consideramos conveniente llamar la atención respecto a los errores que pudieran darse en la aplicación a troche y moche de esta fórmula, simplista, de verdadero oropel, de la participación del obrero y del empleado en los beneficios de sus empresas.

Aunque en el fondo esto parece muy justo, a poca que se profundice en el estudio se llega a la conclusión de que nada hay más injusto que este sistema de hacer que los obreros participen de los beneficios.

Es la vida la experiencia en el mundo. El obrero debe participar en los costos, nunca en los beneficios.

Y vamos a explicar por qué. Esa participación encierra una serie considerable de injusticias y termina por crear esas situaciones de franca irracionalidad, especialmente en aquellos obreros que intervienen en industrias donde los beneficios son escasos.

Todas las industrias no tienen los mismos beneficios. De esta guisa introducidos ya desde el primer momento una base injusta de redistribución. Hay industrias donde se gana mucho dinero con poca capital. En otros casos, con mucho capital se gana poco. El

obrero vería con irritación las diferencias palpables y considerables que existirían de unas ramas a otras. Pero hay, más. Entre las industrias de una misma rama, existen unas que obtienen muchos beneficios, otras que obtienen menos, otras que no obtienen ninguno. Hay industrias que caminan a la ruina porque trabajan a pérdida durante cierto tiempo. ¿Cómo puede dejarse a esos obreros sin participación? ¿Cómo se les puede hacer la concesión si no hay base de beneficios para concederla? Por otro lado, hay que considerar que en España—fuera de este momento anormal—no es corriente que los beneficios industriales sean altos. Las participaciones serían siempre cortas, a veces imperceptibles. Un seis por ciento de participación sobre el jornal, es cosa apreciable, mucho menor que la última mejora social que representa un 44,3 por 100. En estas condiciones, consideramos que el sistema puro y simple de la participación de los beneficios es plenamente injusto y se va a convertir en un semillero de odios, de envidias y de rencores.

Aparte de que lo que conviene, no es nivelar las participaciones sino diferenciarlas, para que el obrero encuentre en ellas, un estímulo, tanto para elevar su rendimiento como para mejorar la calidad de su trabajo.

A. I. ARCO

LA BOLSA

Madrid.—Fondos Públicos: Interior 91,50; y 92,30. Amortizable 4 por 100, 109,3 por 100, 102; 102,75 y 105; Octubre, 105,60; 3,5 por 100 97,50; Noviembre, 1945, 103,65; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 103; 109; 107,50 y 109,60; Rentas, 109,90; Crédito local lotes, 103,90.

Acciones.—Banco de España, 436; Exterior, 202; Hisp. Am. Americano, 373; Preworsers, 235; Mercantil, 283; Coop. Electrica, 290; cupons, 30,50; H. Chorro, 250; Española, 317; nuevas, 310; Chade, 988; y 970; Iberduero nuevas, 232; Telefónicas preferentes 146; ordinarias, 455; Rif, 300; Fósforos, 185; Campsa, 180; Metro, 299; Tranvías Madrid, 116; El Águila, 338; Azucarera General, 121; Ebro, 279; Altos Hornos, 163; Resinera, 228; Petróleos, 261; Explosivos, 350; Papeles Reunidas, 103.

Obligaciones.—Eléctrica Madrileña, 1912, 102; de 1926, 105; de 1934; 103,50 de 1941, 103; Telefónicas, 106,50; Trasatlántica, 1920; 94,50; Peñarroya-Puertollano, 92; Madrileña Tranvías primera, 103; Altos Hornos, 104.

Cotizaciones

Bilbao.—Crédito local, 4 por 100, lotes, 104; Crédito local interprovincial, 104,75; Hipotecario, 105,50.

Obligaciones.—Ferrocarilles Robla, 104,25; Santander, 4 por 100, 79; Ibérica, 1906-18 y 21, 105; Duero 5 por 100; 109; Chade bonos caja, 4 por 100 745; Basconia 5 por 100, 107; Altos Hornos, 1932, 104.

Acciones.—Banco de Bilbao, 464; Idem derechos, 135; Vizcaya, b. 405; derechos, 25; derechos de la serie u. 104; Hispano Americano, 382; Metro de Madrid, 300; Robla, 720; Santander ordinarias, 505; Vascongados u. 850; Viego, 215; H. Española, 317; Iberduero ordinarias, 248; Idem 3,5 por 100, 244 Chades, 990; Idem cupones, 147; Rif, 300; Setolazar, nominativas, 156; General de Navegación, 550; Aznar, especiales, 105; Bilbao 231; Vasongada, 760; Altos Hornos, 161; Babcock Wilcox, derechos, 100; Duro Felguera, 186; Santa Bárbara, 100; Ebro, 278; Azucarera Española, 120; Telefónicas preferentes, 145; Idem ordinarias, 458; Resinera, 40; Papelera, 236; Explosivos, 350.—Cifra.

BANCO MERCANTIL
Banca —: Bolsa —: Cambio
Caja de Ahorros
Español, 16 —: Burgos

ALMACENES MORENO

Loza, vajilla y alfarería en general. Especialidad en porrones, vasos, garrafas, cazuelas zamoranas y catalanas. Hornos de barro muy prácticos para cualquier uso casero.

Precios especiales para mayoristas.
MONEDA, 19, duplicado

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

CONCIERTO
Ayer domingo por la mañana en el "Teatro Salón Apolo", tuvo lugar un concierto-rectal por la Estudiantina de la Congregación Mariana de Legorri, en obsequio de la Hermandad Ferroviaria de la Sagrada Familia y sus simpatizantes de esta población.

El elegante teatro, presentaba un aspecto precioso, en el que se veían, las diferentes autoridades civiles militares, Eclesiásticas y del Movimiento además de un numeroso, inteligente y comprensivo público, que llenaba por completo el Salón.

Ya el programa ofrecía una poderosa sugestión, porque las obras a ejecutar, que en él figuraban, eran de mucho equilibrio y gustos musicales.

Tanto la música selecta de la primera parte, como la moderna de la segunda, no sabríamos cual elegir, por que, todas ayer, encontraron su matiz justo con sonoridad exacta, apreciada de la maestría y conocimiento de su director manifestadas en la claridad y ajuste que hace sonar la orquesta de esta Estudiantina.

Como complemento, un recital de preciosas poesías, puso colorón a esta simpática fiesta.

Las ovaciones más rotundas, fueron tributadas ayer en este concierto-rectal, a los TUNOS, que tuvieron que prorrogar su actuación ante los aplausos fervorosos del selecto público.

FERIA
Con motivo de las renombradas ferias que se celebran del 1 al 8 de Marzo—llamadas del ANGEL en Miranda—se nota ya gran animación de forasteros.

Se lleva con mucha actividad, la construcción de las diferentes barracas propias de feria, así como la instalación de tiostivos, carruseles, y otros atractivos, que este año, serán numerosos.

Si seguimos disfrutando del tiempo (desgraciadamente) que ahora tenemos, sobre todo el sábado, domingo y aún lunes, Miranda contará con muchas miles de almas, que nos honrarán grandemente con su presencia.

PETICION DE MANO
Por los señores Don Julio y Emilio Tobalina, ha sido pedida para su her-

Castrojeriz

ADIOS A UN AMIGO.
Hace unas horas conocimos esta breve noticia: "Don Luis Santiago, juez de Instrucción del partido, deja Castrojeriz por traslado al Juzgado de igual nombre en León". Y la noticia, sorprendente y dolorosa sin duda para todos, llegó a su culminación cuando con veracidad absoluta se nos dijo: "Don Luis se despide hoy de Castrojeriz".

Y en verdad, horas más tarde, todo cuanto en Castrojeriz representa autoridad y afinidad profesional, afectos y amistades, deferencias y respetos, estrechaban la mano del funcionario eximio y amigo de todos, quien, a través de su permanencia en la villa, dió ejemplo de las más altas cualidades que un hombre puede conquistar con perseverancia y fervor.

Porque don Luis de Santiago no fué un funcionario más, ni un ave de paso que cumple con su misión y basta. Don Luis fué nuestro juez inolvidable, precisamente porque supo comenzar por ser juez de sí mismo; porque supo modelar una norma de ser que no habíamos saboreado vez alguna: cordialidad general sin diferencias ridiculas; impulsión sugerente por cuanto Castrojeriz significa; aportación voluntariosa por cuantas obras locales a todos honran y a Castrojeriz dignifican.

Don Luis nos dejó, y al felicitarle con devoción de amigos por la conquista riante que su nuevo destino significa, sentimos la triste falta de una ausencia irreparable e irremplazable sin duda.

NOTICIAS BREVES.
Ha finalizado sus estudios en la carrera del Magisterio en la Escuela Nor-

mal de Palencia, la señorita Carmina Moreno, hija de nuestro buen amigo don Cecilio Moreno Bravo, médico titular de esta villa.

En la iglesia de San Juan ha recibido las aguas bautismales la primogénita de don Guillermo Paredes y su esposa doña María Luisa Santiago, el administrador de Correos de esta villa. A la neofita se la impusieron los nombres de María de la Encarnación, y fueron padrinos los tíos de la bautizada Angelín y Victor.

Se dice que va a rehacerse la banda de música que en día existió en nuestra villa, por cuya razón veremos actuar con singular complacencia al celebrado director don Gorgonio Manrique.

BRAGADO.

No vacile ni un día más por muy poco dinero, en su propia casa, sin desatender sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO-MERCANTIL, OTOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS, actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándose conocimientos prácticos de grandísima utilidad.

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método.

¡IDANOS!, HOY MISMO, NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO. INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESE

ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

PISOS

De nueva y excelente construcción cuatro habitaciones amplias, baño y cocina, con facilidades de pago y precio muy económico.
VENDEMOS LLAVE EN MANO

Si quiere Vd. ocupar un piso inmediatamente informese en Héroe del Alcazar, 1. BREABUR

